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DREAMER !

Jihomoravská metropole bude ve 
druhé polovině listopadu patřit 
jednomu z nejoriginálnějších před-
stavitelů české a světové hudební 
moderny – ve dnech 16. – 28. lis-
topadu zde totiž proběhne druhý 
ročník mezinárodního hudebního 
festivalu Janáček Brno 2010.  

„Festival patří mezi nově etablova-
né kulturní akce, jež se snaží zaplnit 
bílá místa v tuzemské festivalové na-
bídce. Základní myšlenka je zviditel-

nit Brno na mapě Evropy podobným 
způsobem jako je tomu například ve 
spojení Mozart – Salzburg, popřípa-
dě Wagner – Bayreuth a využít tak 
alespoň částečně potenciálu, jenž 
značka Janáček Brno přináší,“ říká 
Tomáš Cafourek, tajemník festivalu. 

„Zatímco prvnímu ročníku při-
padl především úkol etablovat se 
v tuzemské festivalové nabídce, 
poslání následujícího ročníku spo-
čívá v uspokojení enormního zá-

jmu publika o osobnost Leoše Ja-
náčka, zaměření se na import 
zahraničních návštěvníků a s ním 
spojené rozšíření dramaturgie 
o nadstandardní projekty. Vedle 
skutečnosti, že se program rozšíří 
o originální řadu matiné, předsta-
vuje novum uvedení činoherních 
a baletních představení a příprava 
zajímavého studentského projek-
tu,“ podotýká Cafourek.   
 (pokračování na str. 4) 

Slavnostním koncertem oslavil Jiho-
moravský kraj dne 26. října v brněn-
ském Besedním domě desáté výročí 
obnovení krajské samosprávy. 
V úvodu koncertu převzalo z rukou 
hejtmana Michala Haška devět oce-
něných Ceny Jihomoravského kraje, 
kterými krajské zastupitelstvo kaž-
doročně oceňuje vynikající zásluhy 
o rozvoj kraje, hrdinské a jiné výji-
mečné činy osobností, které se na 
území kraje narodily, žijí, nebo jsou 
s ním spojeny svým působením a je-
jichž život, dílo, činnost nebo jedná-
ní výrazným způsobem reprezentu-
je v určité oblasti Jihomoravský kraj 
a přispívá k jeho dobrému jménu.

„Krajská samospráva začínala 
před deseti lety prakticky z niče-
ho. Chci z tohoto místa poděkovat 
všem, kteří před deseti lety byli 
u toho. Chtěl bych poděkovat také 
všem, kteří v průběhu těch deseti 
let na různých polích reprezento-
vali jižní Moravu, ať už ve veřej-
ném životě, ve vědě, v kultuře či 
ve sportu. Jsou výjimeční v jednot-
livých oborech lidské činnosti, ale 
jsou výjimeční třeba také tím, že 
nejsou lhostejní ke svému okolí 
a pomáhají potřebným a dokonce 
budu oceňovat jednoho člověka, 
který zachránil lidský život. Já 
myslím, že toto všechno jsou věci, 

které si zaslouží veřejné poděko-
vání a také veřejné ocenění,“ zdů-
raznil hejtman Michal Hašek ve 
slavnostním projevu. „Budu velmi 
rád, když i v příštích desítkách let 
bude mít příležitost krajská samo-
správa slavnostně si připomenout 
svoji existenci a poděkovat všem, 
kteří šíří dobré jméno jižní Mora-
vy,“ doplnil hejtman Hašek.  

Slavnostního večera k 10. výročí 
Jihomoravského kraje se zúčastnili 
hosté ze sousedních krajů, předsta-
vitelé diplomatického sboru, vrchol-
ných soudních orgánů ČR a další 
představitelé veřejného a politické-
ho života. (red)

Podzimní pocta Leoši JanáčkoviPodzimní pocta Leoši Janáčkovi

Hejtman ocenil Hejtman ocenil 
významné významné 
osobnostiosobnosti

Dvě stě pět let. Právě taková 
doba uplyne letos v prosinci od 
legendární bitvy tří císařů 
u Slavkova, ve světě proslulého 
pod německým názvem města – 
Austerlitz. A stejně jako v před-
chozích letech slibují organizá-
toři ve dnech 3. až 5. prosince 
všem fanouškům vojenské his-
torie mimořádnou podívanou 
při vzpomínkových akcích na 
tuto událost!

„Bitva, jejíž průběh přirovnává 
z francouzské strany profesor Tu-
lard spíše než k partii šachu k partii 

pokeru, fascinuje i po dvou staletích 
nejen vojenské historiky a je prá-
vem považována za Napoleonovo 
největší vítězství, protipól Water-
loo, jehož významné 195. výročí 
jsme si připomněli v červnu,“ říká 
Jakub Samek, tajemník Projektu 
Austerlitz a prezident Středoevrop-
ské napoleonské společnosti – 
CENS s tím, že návštěvníci se mo-
hou těšit na jedenáct set členů 
evropských spolků napoleonské vo-
jenské historie v dobových unifor-
mách. „Akce se zúčastní také na 
80 koní a asi 20 děl,“ dodává Samek 

a upozorňuje, že vzpomínkové akce 
nejsou oslavou Napoleona či jeho 
vítězství, a už vůbec nejsou oslavou 
války či bitvy. 

„Mezinárodně politické a válečné 
události, jež ve své době Evropu zá-
sadním způsobem ovlivnily, 
a i dlouho po ní rozdělovaly, se s od-
stupem staly prostředkem k setká-
vání a společným zájmem mnoha 
lidí z mnoha zemí světa. Cílem akcí 
je připomínka a podpora poznávání 
společné evropské historie,“ zdů-
razňuje Samek. 

(pokračování na str. 7)

Napoleon míří ke Slavkovu
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Sklepy otevřou dokořán Věda a výzkum má zelenou Rybářům začaly žně
Od rána na nohou, po pás ve studené vodě a blátě a pak celý den dřít 
– to vše podstupují rybáři, aby se na váš stůl dostaly čerstvé ryby!

Jižní Morava se stává centrem pro špičkové vědce a výzkum – 
a kromě budování moderního zázemí láká i mozky ze zahraničí.    

Najděte si svého vinaře a víno, které chutná právě vám. Vinné sklepy 
na Slovácku otevřou dokořán a ochutnávat může každý.

strana 2 a 3strana 2 a 3 strana 8strana 8strana 5strana 5

Cítím, že chci Cítím, že chci 
miminkomiminko

Rozhovor s basketbalistkou Ivanou Večeřovou čtěte na straně 6Rozhovor s basketbalistkou Ivanou Večeřovou čtěte na straně 6

TRIGLAV POJIŠŤOVNA

www.triglav.cz

VÝHODNÉ 
POVINNÉ 
RUČENÍ
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 Mohl byste přiblížit poslání Jiho-
moravského inovačního centra? 
Jihomoravské inovační centrum 
vzniklo v rámci Regionální inovační 
strategie Jihomoravského kraje 
v roce 2003 jako agentura pro pod-
poru a rozvoj inovačního podnikání. 
V současné době jsme nejúspěšnější 
tuzemskou organizací poskytující 
služby inovativním firmám, studen-
tům s originálními nápady i výzkum-
ným pracovníkům. Pomáháme také 
firmám v oblasti služeb transferu 
technologií a business developmen-
tu. Usilujeme o intenzivní propojení 
podnikatelského prostředí s akade-
mickou sférou, či s lákáním techno-
logických investorů do Brna. 

 Jak konkrétně podporuje JIC 
vědce či nové inovační firmy?
V Brně fungují celkem čtyři inkubá-
tory, z nichž Jihomoravské inovační 
centrum provozuje tři: Technologic-
ký inkubátor VUT, Technologický 

 inkubátor II a Biotechnologický in-
kubátor INBIT. Pro inkubované firmy 
zajišťujeme finance, prostory, pora-
denství, kontakty, propagaci a pomoc 
při transferu technologií a neustále 
nabídku služeb zdokonalujeme a roz-
šiřujeme. Za dobu sedmi let takto JIC 
pomohlo vzniknout více než pěti de-
sítkám firem, z nichž již 26 inkubační 
program úspěšně ukončilo. V roce 
2010 bude v našich prostorách sídlit 
historicky nejvíce firem, a to 44. 

Komplexní podpora firem, kterou 
Jihomoravské inovační centrum po-
skytuje prostřednictvím svých služeb, 
ušetří firmám v průběhu inkubace sta-
tisíce korun. Tyto finanční prostředky 
pak mohou být alokovány například 
do vývoje produktu a výrazně tak 
urychlit vstup firmy na trh.  

 V jakých oborech tyto firmy 
působí? 
Téměř padesát procent firem sídlících 
v technologických inkubátorech jsou 

z oboru informačních a komunikač-
ních technologií, velký počet je také 
z oblasti biotechnologií. Rozsah půso-
bení našich inkubovaných firem je 
však široký, sídlí zde například firma 
Bender Robotics, která vyvinula svě-
tově unikátního robota pro potřeby 
marketinku. V příštích letech tak mů-
žete například v nákupních centrech 
potkat robota, který si s vámi popoví-
dá a nabídne vám třeba slevový 
kupon. Další firmy vytvořily pro ne-
vidomé navigační systém umístěný 
ve slepecké holi nebo unikátní systém 
pro tvorbu webových stránek, které 
si dokáže vytvořit i vaše babička a tak 
bych mohl jmenovat dále.

 Jak hodnotíte spolupráci JIC 
s ostatními subjekty?
JIC spolupracuje s velkým množstvím 
místních aktérů. Velmi úzká je spolu-
práce s našimi zřizovateli – Jihomo-
ravským krajem, statutárním měs-
tem Brnem či čtyřmi brněnskými 

univerzitami. Brněnské univerzity 
pokrývají široké spektrum studijních 
oborů, a tak vychovávají vysoce kva-
lifikované a vnímavé lidi, které ino-
vativní firmy potřebují. Na brněn-
ských univerzitách a Akademii věd 
se nachází řada špičkových výzkum-
ných center České republiky. 

Jihomoravské inovační centrum 
je také věcným garantem projektu 
Inovační vouchery, prostřednic-
tvím kterého mohou firmy z celé 
České republiky dostat dotaci ve 
výši až 150 000,- korun na spoluprá-
ci s brněnskými vědecko-výzkum-
nými institucemi. 

Náklady projektu hradí ze svého 
rozpočtu statutární město Brno. In-
tenzivní spolupráce je i na různých 
projektech s Jihomoravským cent-
rem pro mezinárodní mobilitu, Re-
gionální rozvojovou agenturou jižní 
Moravy a Krajskou hospodářskou 
komorou Brno.

Jižní Morava buduje špičkové vědecké zázemí...Jižní Morava buduje špičkové vědecké zázemí...

Proč vyspělé regiony podporují znalostní ekonomiku? Každé nové kvalifikované pracovní místo totiž vytvoří pracovní příležitost pro 
několik dalších lidí v navazujících odvětvích. Ekonomický růst dnes stále více souvisí se schopností regionálních ekonomik přizpůso-
bovat se a inovovat. Značné úsilí je proto na jižní Moravě věnováno vytváření prostředí, které podporuje výzkum, vývoj a inovace. „Vý-
zkum a inovace se projevují v hospodářském růstu, nárůstu produktivity a ve vytváření nových pracovních míst, nabízejících vyšší 
mzdy. Jihomoravský kraj má ambici tuto vizi splnit do roku 2013 a zařadit se mezi 50 nejinovativnějších regionů Evropy,“ říká Jiří 
Hudeček, ředitel Jihomoravského inovačního centra (JIC).

Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Vážení Jihomoravané,
v těchto dnech se půlí mandát ny-
nější krajské samosprávy a je tedy 
čas na bilanci pomyslného prvního 
poločasu. Ještě předtím bych však 
na tomto místě rád poděkoval všem 
zastupitelům 673 měst a obcí v Jiho-
moravském kraji, kterým v polovině 
října skončilo volební období. 
Nové vedení Jihomoravského kraje se 
ujímalo v listopadu 2008 funkcí v době 
propukající hospodářské a finanční 
krize. Navzdory tomu jsme nemuseli 
z našeho programu škrtnout žádnou 
položku zásadního významu a přísliby, 
které jsme dali voličům v roce 2008, 
v zastupitelstvu kraje společně plníme. 
I přes tvrdé dopady hospodářské kri-
ze a rapidní pokles daňových výnosů 
Jihomoravský kraj hospodaří s vyrov-
naným rozpočtem. Za rok 2009 činil 
přebytek zhruba 50 milionů korun. 
Jsem rád, že se dařilo dosáhnout v zá-
sadních věcech úplné shody v zastupi-
telstvu. Rozpočet, protikrizová opatření 
i půjčku od Evropské investiční banky 
na rozvojové projekty příštích let pod-
pořili členové krajského zastupitelstva 
bez rozdílu stranické příslušnosti. To 
platilo i v roce 2010. Na fungování kra-
je neměl žádný vliv ani červnový náhlý 
odchod ODS do opozice.
Těší mne, že jsme nadále úspěšní 
v čerpání evropských dotací, pře-
devším z prostředků Regionálních 
operačního programů. Za dva roky 
se zlepšilo hospodaření krajských 
nemocnic, i přes dopady hospodářské 
krize do nich investujeme a dále roz-
víjíme jejich služby. V sociální oblasti 
jsme odstartovali historicky největší 
projekt budování nových a přestavby 
stávajících domovů pro seniory a za-
hájili unikátní projekt slev pro naše 
starší spoluobčany - senior pasy, díky 
kterým mohou získat slevy na léky, 
rehabilitace, vzdělávání či kulturu.
Se souhlasem zastupitelstva se poda-
řilo vyjednat s Evropskou investiční 
bankou půjčku do výše dvou miliard 
korun, abychom měli v době hospo-
dářské krize prostředky na spolufinan-
cování takových projektů, které mají 
šanci získat dotace Evropské unie. To 
přinese práci našim firmám, pomůže 

udržet zaměstnanost a regionální eko-
nomiku.
Při loňském jednání s vládou o finan-
cování ztráty z provozu regionálních 
železničních tratí a jednáních s Čes-
kými drahami se nám podařilo zajis-
tit na deset let dopravní obslužnost 
celého regionu, ale i to, že v příštích 
třech letech dají České dráhy 900 
milionů korun do obnovy vozového 
parku. Od roku 2016 přitom počítá-
me i se vstupem dalších přepravců 
do regionální železniční dopravy na 
základě evropského tendru. Cením si 
i toho, že po minulé dva roky panova-
la vynikající spolupráce kraje a jeho 
metropole Brna. Brnu jsme pomohli 
s podporou modernizace Úrazové 
nemocnice, podpořili jsme projekty 
v oblasti cestovního ruchu a kultury 
a poskytli jsme 80 milionů korun na 
spolufinancování rozvoje brněnských 
základních škol a hřišť. 
Během uplynulých dvou let jsme také 
mohli na jižní Moravě přivítat řadu vý-
znamných zahraničních návštěv – mi-
nistry zemědělství zemí Evropské unie, 
prezidenta České republiky, prezidenty 
Slovenské republiky a Řecké repub-
liky, lichtenštejnského knížete Hanse 
Adama II., britského prince Charlese 
a loni v září nejvýznamnějšího zahra-
ničního hosta na jižní Moravě v novo-
dobé historii – papeže Benedikta XVI.
Velkou pozornost jsme věnovali také 
našemu zemědělství a venkovu. His-
toricky nejvyšší částka určená pro 
Program rozvoje venkova či pro jiho-
moravské vinaře, podpora neziskových 
organizací v agrárním sektoru nebo do-
žínky pořádané společně krajem i ze-
mědělskými organizacemi to potvrzují. 
V rámci krajského školství podporuje-
me především technické a učňovské 
školství, například zavedením prospě-
chových stipendií pro vybrané učební 
obory. Nově byla založena organizace 
Jihomoravského kraje CEJIZA, která 
společnými nákupy materiálu i energií 
ušetřla už nyní krajským zařízením 
více než 300 milionů korun.
Jako hejtman stojím v čele Integrova-
ného záchranného systému JMK. Velmi 
si vážím odvahy a osobního nasazení 
profesionálních i dobrovolných záchra-
nářů nejen během letošních povodní. 
Výrazně jsme zvýšili podporu dobrovol-
ných hasičů a rovněž podporu profesio-
nálním hasičům i policistům. 
Vážení spoluobčané, za uplynulé dva 
roky jsme uskutečnili řadu kroků, vý-
znamných pro rozvoj našeho kraje. 
Jsem přesvědčen, že i v druhé polovině 
tohoto volebního období ve spolupráci 
s naším partnerem KDU-ČSL, ale i se 
zastupiteli dalších stran v krajském 
zastupitelstvu, kteří mají místo hlou-
pého politikaření či hašteření zájem 
o rozvoj našeho kraje, budeme nemé-
ně úspěšní.

Slovo úvodem

Vstupujeme do druhé poloviny

Vztah centrální vlády a regionál-
ních reprezentací, vládní škrty 
a jejich vliv na veřejné služby, op-
timalizace školství, dopravní in-
frastruktura či požadavek na zru-
šení některých vojenských prostor 
v ČR s ohledem na redukci armády, 
energetická bezpečnost a problé-
my s fotovoltaickými elektrárna-
mi – to byla podle předsedy Asoci-
ace krajů ČR a jihomoravského 
hejtmana Michala Haška hlavní té-
mata pracovního setkání hejtma-
nů ČR s prezidentem republiky 
Václavem Klausem, které proběhlo 
21. října v Lánech.

Na návštěvě lánského zámku 
hejtmany doprovodily i jejich man-
želky, které měly v době pracovní-

ho jednání vlastní program s první 
dámou republiky paní Livií Klauso-
vou. Pracovní jednání trvalo téměř 
půldruhé hodiny, v jeho závěru po-
děkoval Michal Hašek jménem 
hejtmanů za spolupráci končícímu 
primátorovi Prahy Pavlu Bémovi, 
který zastupoval hlavní město Pra-
hu jako kraj v Asociaci krajů ČR.

Prezidentský pár poté pozval 
hejtmany na pracovní oběd, při kte-
rém pokračovala diskuse nad domá-
cími i zahraničně politickými téma-
ty, ale také nad sportovními úspěchy 
našich basketbalistek. Prezident 
Václav Klaus se věnuje pravidelným 
návštěvám regionů ČR i komunikaci 
s Asociací krajů ČR a zajímá se o re-
gionální problémy.  (red)

Prezident přijal hejtmany
na zámku v Lánech
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Slovinsko naváže spolupráci s Ji-
homoravským krajem a dalšími 
regiony České republiky. 

Takový je výsledek třídenní návště-
vy delegace kraje v čele s hejtmanem 
Michalem Haškem, která proběhla 
ve dnech 3.–5. října ve Slovinsku. 
Tato země dosud nemá regionální 
uspořádání, a tak se tématem větši-
ny schůzek staly zkušenosti ČR s re-
gionalizací i s desetiletým fungo-
váním krajských samospráv. Při 

jednání se jihomoravský hejtman 
a předseda Asociace krajů ČR Michal 
Hašek sešel se starosty Mariboru 

Franzem Kanglerem a Lublaně Zora-
nem Jankovičem. Jednal také se Šta-
jerskou hospodářskou komorou 
a byl přijat i předsedou slovinského 
Senátu Blažem Kavčičem.

Na programu rozhovorů byly 
možnosti hospodářské, kulturní 
a vědecké spolupráce formou kon-
taktů obchodních komor, výměny 

profesionálních i amatérských umě-
leckých souborů, předání zkušenos-
tí jižní Moravy se zaváděním inovací 
a podporou znalostní ekonomiky.

Výsledkem jednání je pozvání slo-
vinských partnerů k návštěvě České 
republiky a Jihomoravského kraje, 
stanovení konkrétních cílů, včetně 
podpory ekonomické spolupráce 
a turistiky. Pro jižní Moravu jsou 
vztahy se státy bývalé Jugoslávie pri-
oritou. Již spolupracuje se Zadar-
skou župou v Chorvatsku a Šumadij-
ským okruhem v Srbsku. 

Jihomoravský kraj navíc v průbě-
hu října vstoupil také do meziná-
rodního sdružení regionů PURPLE. 
Dohodu o přistoupení kraje do me-
zinárodního sdružení periurbán-
ních regionů PURPLE slavnostně 
podepsal v belgických Bruggách 
v pondělí 11. října krajský radní pro 
územní plánování David Macek. 

Tato organizace sdružuje 15 regionů 
z Evropské unie a zaměřuje se na sdí-
lení zkušeností a prosazování společ-
ného řešení na evropské úrovni v ob-
lasti územního plánování, zemědělství, 
rozvoje metropolitních oblastí a život-
ního prostředí. Jihomoravský kraj je 
prvním českým členem a druhým z no-
vých členských zemí EU. (red) 

V brněnské obchodní galerii 
Vaňkovka proběhla ve dnech 
13.–24. října výstava k 10. výro-
čí obnovní krajské samosprávy 
v ČR, nazvaná „Desítka – Jiho-
moravský kraj, více než úřad.“ 

Výstava informovala návštěvní-
ky o historii regionu, jeho součas-
nosti i budoucnosti, seznámila je se 
základními kompetencemi Jihomo-
ravského kraje, s významnými udá-
lostmi posledních deseti let či před-
stavila významné osobnosti regionu 
i jeho turistický potenciál. Součástí 
expozice byly i informace o vý-
znamných projektech a investičních 
akcích realizovaných v  kraji. 

V doprovodném programu se 
představila řada hudebníků, taneční-
ků a sportovců z Jihomoravského 
kraje. Organizátoři prezentovali ne-
jen  tradiční hudební a taneční folk-
lór, ale i jazzové orchestry, dechové 
hudby, moderní tanec a sportovní 
disciplíny. Výstava proběhla jako sou-
část série slavnostních akcí konaných 
u příležitosti 10. výročí obnovení 
krajské samosprávy v ČR.  (red) 

Výstava přiblížila 
10. výročí kraje

Užší spolupráce se zahraničním 
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 Mohl byste přiblížit, proč Jiho-
moravský kraj společně s největ-
šími brněnskými vysokými škola-
mi založil Jihomoravské centrum 
pro mezinárodní mobilitu ?
Jihomoravský kraj již desátým ro-
kem usiluje o to, aby se stal regio-
nem přitažlivým pro sektor vědy 
a výzkumu a pro firmy produkující 
vysokou přidanou hodnotu. Velmi 
úzce přitom spolupracuje s brněn-
skými univerzitami. Za uplynulá 
období byly schváleny již tři regio-
nální inovační strategie. Poslední 
z těchto strategií – RIS 3 – stanovila 
cíl,aby se Jihomoravský kraj stal 
jedním z 50 nejinovativnějších re-
gionů v Evropě (což automaticky 
znamená prvenství v ČR) do roku 
2013. Jihomoravské centrum pro 
mezinárodní mobilitu je organiza-
cí, která má prostřednictvím pod-
pory příchodu špičkových vědců 
a dalších programů, jako je např. 

program podpory talentovaných 
studentů, napomoci tomuto cíli. 

 Jaké jsou tedy hlavní oblasti 
vašich aktivit ?
Zjednodušeně bych je mohl rozdělit 
do pěti oblastí. Je to podpora nada-
ných studentů na středních školách, 
podpora učitelů na středních ško-
lách při práci s talenty, dále podpora 
nadaných studentů a mladých vědců 
na vysokých školách, lákání a pod-
pora přílivu zahraničních studentů 
a mladých vědců do regionu a koneč-
ně programy na podporu přílivu 
zkušených vědců do regionu.

 Přilákat špičkové zahranič-
ní vědce je velmi ambiciózní 
plán. Opírá se vaše vize o reál-
né základy ?
Základem každé podobné vize jsou 
samozřejmě i peníze. Jihomoravský 
kraj a Jihomoravské centrum pro 
mezinárodní mobilitu společně vy-
tvořili projekt s názvem SoMoPro, 

který je v současnosti v ČR jediným 
fungujícím regionálním progra-
mem, lákajícím skrze  poskytování 
dotací zahraniční vědce a reinte-
grující se české vědce. Projekty vy-
tvořené Jihomoravským krajem 
a JCMM jsou natolik úspěšné, že za-
čínají být kopírovány ostatními 
kraji a inspirovalo se jimi dokonce 
Ministerstvo školství. 

Celkový rozpočet programu je 
3,9 mil Euro, tedy přibližně 100 mi-
lionů korun. Žádosti o grant přitom 
hodnotí pouze zkušení zahraniční 
experti, například z Cambridge 
nebo Harvardu. Podpořené projek-
tové žádosti tedy představují kvalit-
ní projektové záměry, které obstojí 
minimálně v celoevropské konku-
renci. Náš program pomůže přivést 
do Brna špičkové vědce, kteří jsou 
nezbytní  pro velké infrastrukturní 
projekty jako Středoevropský tech-
nologický institut známý pod zkrat-
kou CEITEC a Mezinárodní centrum 
klinického výzkumu ICRC.

 Peníze ale nejsou vše, pro vý-
zkumníky ze zahraničí nemusí 
být vždy snadné se v Brně orien-
tovat. Někdy také přicházejí 
s celými rodinami...
Máte pravdu. Ale díky tomu, že naše 
organizace administruje vedle pro-
gramu SoMoPro i kontaktní místo 
EURAXESS, nabízíme komplexní 
služby i poradenství pro vědce ze 
zahraničí pod jednou střechou, a to 
doslova od zafinancování výzkumu 
prostřednictvím grantů až po zajiš-
tění mateřské školy pro děti přijíž-
dějících výzkumníků.

 Co připravujete na příští rok?
Na příští rok připravujeme zcela 
nový projekt SoMoProEnterprise – 
jedná se o v současnosti ojedinělý 
projekt podpory aplikovaného vý-
zkumu u firem na jižní Moravě, 
které by zde mohly mít svou vědec-
kovýzkumnou základnu. Pokud se 
nám pilotní projekt osvědčí, bude-
me tímto způsobem motivovat za-
hraniční firmy k umisťování svého 
aplikovaného výzkumu na jižní 
Moravu.  (tof)

...a láká i vědce ze zahraničí...a láká i vědce ze zahraničí

Podpořit nadějné vědce a přilákat špičkové vědce ze zahraničí – 
to je ve stručnosti poslání Jihomoravského centra pro meziná-
rodní mobilitu (JCMM), které před pěti lety založili společně Ji-
homoravský kraj, Masarykova univerzita a Vysoké učení 
technické, Mendelova univerzita a Veterinární a farmaceutická 
univerzita. O činnosti centra hovoří jeho ředitel Miloš Šifalda.

Nejlepší exotika

ESO travel, Josefská 9, Brno, tel.: 533 400 045, 533 400 046, email: brno@esotravel.cz

Největší výběr poznávacích zájezdů do více než 100 zemí.  

Sleva 10 % 

za včasný nákup 

(při objednání  

min. 4 měsíce před  

odjezdem)

Thajsko-velký okruh 14 nocí 42.990,-
Laos-Vietnam-Kambodža 14 nocí 69.990,-
Perly Indonésie 15 nocí 67.990,-

USA-města a příroda západu 10 nocí  51.990,-
USA-vzhůru do Yellowstonu 16 nocí 69.990,-
Západní Kanadou 12 nocí 84.990,-

Indie-klasický okruh 6 nocí 49.990,-
Srí Lanka-malý okruh 6 nocí 39.990,-
Okruh Indií a Nepálem 14 nocí 74.990,-

Malý okruh Čínou 7 nocí 34.990,-
Plavby čínským vnitrozemín 10 nocí 67.990,-
Čína-Mongolsko 10 nocí 59.990,-

To nejlepší z Kuby 10 nocí 49.990,-
Velký okruh Mexikem 15 nocí 77.990,-
Okruh po Peru 11 nocí 79.990,-

Okruh Kamerunem 8 nocí 69.990,-
Velký okruh Etiopií 12 nocí 69.990,-
Nejlepší z Jižní Afriky 7 nocí 66.490,-

inzerce

inzerce

PRODEJNY BIOMAC PRO JIHOMORAVSKÝ KRAJ
LOMNIČKA | tel.: 608 827 301, vitlibor@centrum.cz
HOSTĚRÁDKYREŠOV | tel.: 605 560 899, ekopaliva@poulik.cz
MALEŠOVICE | tel.: 731 335 831, prodej.pichlerova@ekopaliva.com

www.biomac.cz

AKCE PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

OPROTI PLYNU UŠETŘÍTE AŽ 50 %
TOPNÁ SEZÓNA ZA 15 – 16.000,- Kč

KVALITNÍ BRIKETY, PELETY, PALIVOVÉ DŘEVO
A DŘEVĚNÉ UHLÍ

SLEVY
PODZIMNÍ

Kraj úspěšně pokračuje v realizaci 
projektů Evropské investiční banky

Na konci loňského roku zastupitel-
stvo Jihomoravského kraje rozhod-
lo o přijetí strategického úvěru od 
Evropské investiční banky. Připo-
meňme, že podle  podmínek úvě-
rové smlouvy celková výše úvěru 
činí maximálně dvě miliardy korun 
a k těmto dvěma miliardám musí 
kraj doplnit minimálně další dvě 
miliardy z vlastních zdrojů či z ev-
ropských dotací. Právě nedostatek 
vlastních zdrojů z daňových příjmů 
způsobený hospodářskou krizí 
a potřeba vyčerpat evropské dota-
ce do roku 2013, kdy končí progra-
movací období fondů EU, byl dů-
vod proč zastupitelstvo k tomuto 
kroku přistoupilo.

Aktuálně je v rámci seznamu 
akcí alokováno 83 investičních 
akcí zejména z oblasti dopravy, lá-
zeňství, školství, zdravotnictví 
a sociálních věcí. Celková hodnota 
zatím schválených akcí je 4,329 
mld. Kč, přičemž podíl financová-
ní z úvěru činí pouhých 1,552 mld. 
Kč. Tento poměr dobře ukazuje, 
k čemu úvěr slouží a jak nám po-
máhá dostat podstatně více peněz 
z evropských fondů do našeho re-
gionu. Přibližně čtvrtina úvěrové-
ho rámce je v tuto chvíli ještě re-
zervována na další akce, kde 
očekáváme úspěch při získávání 
evropských dotací.

První rok od uzavření úvěrové 
smlouvy byl především ve znamení 
zpracovávání žádostí o evropské 
dotace, tvorbě projektových doku-
mentací a získávání potřebných sta-
vebněprávních povolení. Z akcí, 
které jsou již k měsíci říjen 2010 do-
končené a nebo v pokročilém stadiu 
realizace, je možno uvést:

•  Silnice Kunštát – Zbraslavec, Ra-
jhrad – Židlochovice, průtahy 
v Podivíně, Bedřichově, Blažovi-
cích, Uhřicích a ve Svitávce  jsou 
buď dokončeny a nebo budou do-
končeny tento podzim.

•  Domovy pro seniory Blansko, Za-
stávka a Kyjov mají kompletní 
dokumentaci a aktuálně se fina-
lizuje výběr zhotovitele. U domo-
vů pro seniory v Újezdě u Brna, 
Hustopečích a v Brně máme vy-
pořádány pozemky a uzavírá se 
tendr na zhotovitele projektové 
dokumentace.

•  U akce Komplexní zabezpečení 
letiště Tuřany se podařilo dokon-
čit výkup pozemků, což byla nej-
větší komplikace celého projek-
tu, a dokončuje se projektová 
dokumentace.

•  Pro zateplení nemocnice Hodo-
nín, Dětského centra Znojmo 
a dětské léčebny v Boskovicích je 
hotová veškerá dokumentace, byl 
vybrán zhotovitel stavby a sta-
vební práce začnou po uplynutí 
zákonných lhůt v rámci zákona 
o zadávání veřejných zakázek.

•  Výstavba nové budovy SOŠ Rajhrad 
a stavební práce na Střední poly-
technické škole Brno již probíhají.

U ostatních projektů se dále pokra-
čuje podle plánu. To znamená, že 
probíhají vypořádání pozemků, 
zpracovávají se projektové doku-
mentace a chystají se žádosti o ev-
ropské dotace. Řada významných 
a zajímavých projektů se významně-
ji posune příští rok, kdy se např. oče-
kává schválení evropských dotací na 
strategické projekty v oblasti cestov-
ního ruchu nebo vědy a výzkumu.

Zdeněk Dufek, předseda 
finančního výboru ZJMK

Datové schránky fungují už více 
než rok
Již více než rok používá Jihomoravský kraj 
datovou schránku, která slouží ke komuni-
kaci s orgány veřejné moci i mezi těmito 
orgány vzájemně. „Od 1. října 2009, kdy 
jsme schránku aktivovali, do 30. září  
2010, odeslal krajský úřad 50 119 dato-
vých zpráv, a obdržel jich 13 849,“ zreka-
pituloval ředitel Krajského úřadu Jihomo-
ravského kraje Jiří Crha. Připomenul také, 
že kraj zahájil plnohodnotný provoz schrán-
ky o měsíc dříve, než stanovoval zákon. 
Důvodem bylo umožnit uživatelům dato-
vých schránek, aby si na tento způsob 
komunikace zvykli ještě před jeho povin-
ným užíváním od 1. listopadu 2009. Kraj 
schránku ale testoval již od poloviny čer-
vence 2009 a na základě takto získaných 
zkušeností provedl organizační a technic-
ká opatření, proškolil zaměstnance tak, 
aby byli na fungování datových schránek 

dobře připraveni. „Tato příprava se určitě 
vyplatila, za celou dobu fungování jsme 
například neřešili žádný spor ohledně pro-
kazování doručení do datové schránky,“ 
uvedl ředitel. V této souvislosti upozornil 
i na některé problémy, které může přinést 
budoucnost, například pokud jde o prů-
kaznost digitálního dokumentu v dlouho-
dobém časovém horizontu, jeho ochranu 
před možným paděláním, dlouhodobé 
ukládání a archivaci. Připomenul rovněž, 
že některé právnické osoby, respektive 
jejich statutární orgány, datové schránky 
nevyužívají.
Datové schránky musí od 1. listopadu 
2009 používat právě orgány veřejné 
moci při komunikaci mezi sebou, vůči 
právnickým osobám, kterým byla da-
tová schránka zřízena ze zákona a vůči 
těm, kterým byla zřízena schránka na 
základě jejich vlastní žádosti. Zpráva 
podaná přes datovou schránku plně 
nahrazuje doručenou zásilku a to i do 
vlastních rukou.  (red)

Z kraje

Pět zlatých, šest stříbrných a dvě 
bronzové medaile. Takový je senzač-
ní úspěch jihomoravských studentů, 
kteří s přehledem o několik tříd po-
razili všechny české kraje a zabodo-
vali se svými pracemi v celostátním 
kole letošního 32. ročníku Středo-
školské odborné činnosti (SOČ). 
Kromě medailových míst získali 
i 27 zvláštních cen a 15 umístění na 
4.–10. místě. A to i díky podpoře Ji-
homoravského kraje, který mladé 
talenty dlouhodobě podporuje.       

„Středoškolská odborná činnost 
je pro mnohé z nás neznámý pojem. 
Pro zasvěcené se jedná o prezenta-
ci nejúspěšnějších odborných prací 
talentovaných studentů středních 
škol v 18 oborech – od přírodních 
věd , věd technických až po huma-
nitní. Nutno podotknout, že studen-
ti si vybírají témata svých prací ze-
jména v oborech jim blízkých, kde 
mnozí shledávají své koníčky, či 
v tématech, které jim vhodnou for-
mou  nabídnou jejich profesoři či 
konsultanti budoucího projektu,“ 
říká Miloslav Hlaváček, předseda 
správní rady Sdružení na podporu 
talentované mládeže ČR, o.s. a před-
seda krajské komise SOČ. 

O tom, že úspěch našich studentů 
není náhoda, je přesvědčen i Miloš 
Šifalda, ředitel Jihomoravského 
centra pro mezinárodní mobilitu 
(JCMM), prostřednictvím kterého 
Jihomoravský kraj kvalitní práce 
jednotlivých studentů finančně 
podporuje. „V minulém roce kraj 
prostřednictvím JCMM podpořil cel-
kově 45 prací Středoškolské odbor-
né činnosti. Celková částka, kterou 
kraj každoročně nadané studenty 
podpoří, se pohybuje kolem sedmi 
set tisíc korun. Maximální částka 
podpory na jeden projekt (jednu prá-
ci) je 25 000 korun. V této částce je 
zahrnuta i odměna pro školitele – 
maximálně 5000 korun,“ vysvětluje 

Šifalda s tím že zbývající část podpo-
ry slouží například na materiál či od-
bornou literaturu. „Studenti díky 
naší podpoře mohou pracovat při 
zpracovávání svých prací na špičko-
vých pracovištích vysokých škol 
nebo Akademie věd ČR,“ upozorňuje 
Šifalda a dodává, že díky podpoře se 
studentům při tvorbě prací mohou 
věnovat i kvalitní odborníci a usměr-
ňovat je ve vědecké činnosti.     

Prorazí studentka v USA  
s mobilem pro děti?
Jedno z prvních míst v celostátním 
kole SOČ obsadila i Charlota Bluná-
rová, studentka 8. ročníku víceleté-
ho Gymnázia Vyškov, a to s mobil-
ním telefonem pro děti. „Přihlásila 
jsem se na jedno z témat, které vypi-
sují vysoké školy společně s Jihomo-
ravským centrem pro mezinárodní 
mobilitu. JCMM předalo mému kon-
zultantovi inženýru Danielu Koutné-
mu z Fakulty strojního inženýrství 
VUT finanční příspěvek, ze kterého 
se hradily náklady na materiál k vy-
pracování této práce. S ním jsme se 
domluvili, že původně vypsané 
téma, v němž šlo o odlití plastového 
krytu na telefon, upravíme podle 

mých potřeb rovnou na design a od-
lití modelu celého dětského mobil-
ního telefonu,“ říká Blunárová s tím, 
že telefon je určen dětem od 5 do 9 
let a díky jednoduchému ovládání 
a omezenému počtu funkcí je pro 
dítě ideální jako první mobil.

„Na základě umístění v celostát-
ním kole SOČ jsem byla spolu se dvě-
ma dalšími projekty nominovaná na 
mezinárodní soutěž Intel ISEF (Me-
zinárodní vědecký a technický ve-
letrh, pozn. red.), která se bude ko-
nat příští rok v květnu v Los Angeles 
v USA,“ říká úspěšná studentka a do-
dává, že momentálně se soustředí 
na dotažení celého návrhu a hledá 
odbornou pomoc a možnosti, jak do 
modelu umístit vnitřní elektroniku, 
aby se stal mobil funkčním. 

„Díky SOČ jsem získala cenné zku-
šenosti, které využije v následujícím 
studiu. Naučila jsem se třídit si myš-
lenky, podívat se na ně kriticky, rych-
le se naučit pracovat v nových počí-
tačových programech a samozřejmě 
napsat odbornou práci. Z účasti na 
všech kolech SOČ jsem si odnesla 
spoustu poznatků o tom, jak prezen-
tovat, obhájit práci a komunikovat 
s lidmi,“ uzavírá Blunárová.  (tof)        

Suverénní úspěch jihomoravských studentů
Dočkají se děti podobného mobilu?
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KATALOG ZDARMA 
Zasíláme ihned!

inzerce

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925
Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

Podhorácké muzeum, Předklášteří 
 Loutky Antonína Maloně. Od 23. listo-

padu do 23. ledna 2011.
EXPOZICE:

 Měšťanský obytný interiér z přelomu 
19. a 20. století

 Mineralogická a paleontologická ex-
pozice

 Dějiny a současnost kláštera Porta coeli
 Minerály Tišnovska

Památník Mohyla míru, Prace
 Bitva tří císařů. Slavkov/Austerlitz 

1805 – Stálá multimediální expozice je 
koncipována netradičně a přináší pouče-
ní i silný nevšední zážitek.

 Fenomén Austerlitz – nová část stálé 
expozice.

 Interiér kaple s oltářem z bílého mra-
moru, mozaikou a vynikající akustikou.

Muzeum ve Šlapanicích
 Lidé severu. Inuité, Sámové a Čukčo-

vé – výstava o životě a kultuře původních 
obyvatel Arktidy. Součástí výstavy je díl-
na pro rodiny s dětmi. Do 28. listopadu.

Památník písemnictví na Moravě, 
Rajhrad

 Moravské nakladatelství Repronis se 
představuje. Repronis, spojovaný přede-
vším se svéráznými Deníky Ostravaka, 
představí i své další ediční řady spjaté 
tematicky či osobou autora s Ostrav-
skem. Do 28. listopadu.

 Expozice věnovaná písemnictví s mo-
ravskými vazbami od 9. do 20. století.

 Historická knihovna Benediktinského 
kláštera v Rajhradě – unikátní klášterní 
knihovna, vystaveno zhruba 18 000 
z celkem 65 000 svazků, samohybný 
globus s mapami.

Muzeum v Ivančicích 
 Od Barborky ke Třem králům. Výsta-

va ukáže na muzejních exponátech lido-
vé obyčeje v čase adventu a Vánoc. 
Bude předvedeno pečivo, masky, ozdo-
by na vánoční stromek a další exponáty. 
Od 17. listopadu do 9. ledna 2011. (tof) 

Kulturní tipy

Jedinečnou možnost seznámit 
se s filmovou tvorbou a osobně 
poznat jednoho z nejvýznamněj-
ších českých režisérů měli ná-
vštěvníci filmové přehlídky Dob-
rý rodák Vojtěch Jasný, která 
proběhla ve dnech 18. – 24. října 
v kině Art. 

„Retrospektivní přehlídka předsta-
vila tvorbu režiséra Jasného v dosud 
nevídaném rozsahu a rozmanitosti 
včetně jeho raných dokumentárních 

filmů a zahraničních děl, která zůstá-
vají dodnes téměř neznámá. Po pro-
jekcích filmu navíc následovaly bese-
dy s tvůrcem,“ uvedla Jana Fantová 
z Brněnského kulturního centra s tím, 
že celkem se promítalo 25 filmů, 
včetně českých i málo známých za-
hraničních filmů a raných dokumen-
tů tohoto významného režiséra. 

Součástí filmové přehlídky celo-
životní tvorby, konané k 85. život-
nímu jubileu rodáka z moravské 
Kelče, je i vůbec první výstava reži-
sérových vlastních uměleckých fo-
tografií v Moravské galerii v Místo-
držitelském paláci. „Návštěvníci se 
seznámí s výběrem fotografií, které 
nesoustavně, ale průběžně vznikaly 
od 40. let minulého století. Vojtěch 
Jasný zachycuje osobité autoportré-
ty a portréty přátel, ale i města, kra-
jinu, vesnická setkání, zátiší nebo 
dokumenty z natáčení filmů. Kro-

mě jednotlivých fotografií bude na 
výstavě představeno také autorské 
„Album“ historických fotografií 
a textových záznamů, ručně zhoto-
vený originál z roku 1942–1945,“ 
uvedla Lenka Vodičková z Moravské 
galerie. Výstava je přístupná až do 
9. ledna příštího roku.

Vojtěch Jasný, který vystudoval 
pražskou FAMU, proslul v 60. letech 
jako básník filmového plátna a me-
zinárodně ceněný tvůrce. Do dějin 
vešel jako jedna z legendárních osob-
ností, jež formovaly moderní tvář 
české kinematografie.  V roce 1970 
odešel na protest proti okupaci do 
exilu, od roku 1984 trvale žije v New 
Yorku. Jeho dílo čítá přes padesát 
titulů, mezi nejznámější patří filmy 
Touha, Až přijde kocour či Všichni 
dobří rodáci. Festival Dobrý rodák 
Vojtěch Jasný finančně podpořil i Ji-
homoravský kraj. (tof)   

(dokončení ze str. 1)
Přestože se jedná teprve o druhý roč-
ník, lze festival Janáček Brno 2010 
podle organizátorů vnímat jako vý-
jimečný projekt, který se pokouší 
světově uznávaného skladatele im-
portovat zpět do místa, kde strávil 
většinu života a vytvořil podstatnou 
část svého uměleckého díla.

„Představuje též možnost, jak pyš-
ně poukázat na velikána, jemuž je 
město Brno stále cosi dlužno i novou 
příležitostí, jak nenásilně podnítit 
přirozený cestovní ruch do místa 
ovanutého jeho geniem loci,“ upo-
zorňuje tajemník festivalu Tomáš 
Cafourek s tím, že festival je konci-
pován jako bienále, jelikož dvouletá 

periodicita poskytuje pořadatelům 
potřebný prostor pro kvalitní pří-
pravu, aniž by hrozilo, že akce vymi-
zí z paměti návštěvníků. „Hlavní tě-
žiště dramaturgie spočívá v uvedení 
díla Leoše Janáčka s důrazem na je-
vištní tvorbu,“ dodává Cafourek.  Po-
řadatelům se i letos podařilo přizvat 
zvučná jména. Z Moskvy přijede vě-
hlasná Helikon-Opera s Věcí Makro-
pulos, z Essenu do Brna zavítá tamní 
operní soubor s opěvovanou insce-
nací Bergovy Lulu, publiku se před-
staví vynikající smyčcové kvarteto 
Henschel Quartett či klavírista Ro-
land Pöntinen a jeho trio, anebo 
choreografka Karine Guizzo. Její si-
te-specific performance ozvláštní 

28. listopadu závěrečný večer festi-
valu sestávající z úryvků děl Leoše 
Janáčka, Arnolda Schönberga a Al-
bana Berga. Hvězdou festivalu bude 
i Robert Wilson, dnes zřejmě nejzná-
mější žijící divadelník na světě. In-
scenaci opery Leoše Janáčka Káťa 
Kabanová v jeho režii a scénografii 
přiveze Národní divadlo v Praze.

Návštěvníci festivalu se tak mo-
hou těšit na více než tři desítky po-
řadů, zahrnujících širokou škálu 
žánrů – od opery a činohry, přes re-
citály a hudební večery až po čtení 
a site-specific projekty či worksho-
py pro studenty. Festival podpořil 
i Jihomoravský kraj, více informací 
na www.janacek-brno.cz.  (tof) 

Jubilejní pětačtyřicátý ročník Mezi-
národního hudebního festivalu 
Brno – Moravský podzim je již za 
námi, a přestože organizátoři muse-
li na poslední chvíli řešit některé 
nečekané problémy, sklidil zaslou-
žený úspěch! 

„Nová dramaturgická orienta-
ce letošního ročníku s námětem 
„de_kadence“ znamenala nové ná-
roky nejen pro organizátory, ale 
především pro publikum. Ze třinác-
ti festivalových akcí byly úplně – 
a dlouho předem – vyprodány dvě 
komornější: Kabaret Ivan Blatný 
a večer Ivy Bittové. K mimořádným 
organizačním nárokům se připojila 
nutnost tu první akci v poslední 
chvíli odvolat, neboť hlavní prota-
gonista Karel Dobrý havaroval 
v autě,“ popisuje nečekané strasti 
organizátorů Jiří Beneš, dlouholetý 
spolupracovník festivalu s tím, že 
není nic nepříjemnějšího, než opat-
řit si nedostatkové vstupenky, vy-
pravit se na koncert a zjistit, že se 
nekoná. „S Ivou Bittovou byl také 
drobný „problém“ – během studia 
úplně zavrhla původně ohlášený 
pořad a nový vytvářela postupně, 
ale její večer pak patřil k nejúspěš-
nějším,“ podotýká s úlevou Beneš.  

Vybrat, které z řady všech 
špičkových představení vyční-

valo nad ostatní je těžký a nevděč-
ný úkol, přesto zmiňme například 
strhující vystoupení houslistky So-
phia Jaffé z Berlína, nadšené ovace 
sklidili také německý pianista Her-
bert Schuchov a polský klavírista 
Pawel Kowalský. Na komorních 
koncertech bodoval i londýnský 
Arditti Quartet, ale skalní milovní-
ci komorní hudby prý hodnotili 
ještě výš výkon pražského decho-
vého kvinteta Afflatus.

„Zvláštní kapitolou byl ovšem 
závěrečný večer. Spektakulárního 
provedení Honeggerova oratoria 
„Jana z Arku na hranici“ se účastni-
lo mnoho desítek umělců – he-
reckých, pěveckých a baletních 
sólistů, baletní a pěvecký sbor 
a symfonický orchestr,“ dodává Be-
neš a podotýká, že si organizátoři 
velmi váží dlouhodobě finanční 
podpory Jihomoravského kraje. 

A přestože sotva před několika 
dny dozněly poslední tóny závě-
rečného koncertu, již dlouhou 
dobu se připravuje 46. ročník fes-
tivalu. „Kdybychom s přípravou 
začali teprve teď, tak ho nedáme 
dohromady. Mezinárodní koncert-
ní hvězdy mají kalendář zaplněný 
několik sezón dopředu,“ uzavírá 
Beneš s tím, že příští rok se poslu-
chači mohou těšit na téma „Hudba 
svobody a nesvobody“.  (tof) 

Podzimní poctaPodzimní pocta
Leoši JanáčkoviLeoši Janáčkovi

Legendární režisér Jasný v Brně

Vybrat, které z řa
špičkových představ

valo nad ostatní je těžký
ný úkol, přesto zmiňme n
t h jí í t í h

Moravský  
 podzim

sklidil
zasloužený
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Řešení křížovky posílejte do 26. listopadu na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail: 
 krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Još-
tově ulici v Brně. 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 9/2010 zní: VÝBĚR OBROVSKÝ MAJÍ KNIHY DOBROVSKÝ| Knihu, věnovanou knihkupectvím Knihy Dobrovský zís-
kávají tito výherci: Bohumil Češka z Tišnova, Marie Kamnická z Troubska, Milena Peníšková z Hostimi, Eva Bojanovská z Brna a Naděžda Plevo-
vá z Lužice. Všem vylosovaným výhercům gratulujeme!

I letošní podzim v brněnském knih-
kupectví Knihy Dobrovský bude 
nabitý autogramiádami slavných 

tváří. Hned devátého listopadu 
v 15.00 své příznivce určitě nezkla-
me sexuolog Radim Uzel, který 
bude podepisovat novou knihu Ne-
věra a co s ní. Po skončení autogra-
miády navíc proběhne od půl třetí 
beseda s tímto významným hostem, 
na kterou si můžete klidně připravit 
i otázky, u kterých by se řada jiných 
lidí pořádně začervenala.      

Pokud patříte mezi příznivce po-
strachu všech restaurací a drsného 
kuchaře, který si pro peprnější slo-
vo rozhodně nikdy nejde daleko, 
pak právě pro vás je připravena 
autogramiáda hvězdného „šéfa“ 
Zdeňka Pohlreicha. Populární šéf-
kuchař Café Imperial, majitel re-

staurace Divinis a hlavní hrdina 
oblíbených pořadů Ano, šéfe! a Na 
nože, představí novou knihu Pro-

střeno bez servítků. Autogramiáda 
proběhne 11. listopadu v 16.00. 

Jak jsme vás již informovali v mi-
nulém čísle, 17. listopadu v 15.00 
proběhne v Knihkupectví Dobrov-
ský také slosovací soutěž o Apple 
tablet iPad a pětatřicet dalších cen. 
Tento den je však výjiměčný i jinou 
událostí, a to tím, že v Knihkupec-
tví Dobrovský bude po celý den 
platit dvacetiprocentní sleva na 
veškerý sortiment.

A hned následující den, 18. listo-
padu v 15:00, můžete ochutnat z ji-
ného soudku, tentokráte hudební-
ho. Do Brna totiž zavítá zpěvák 
Václav Neckář, který bude podepiso-
vat knihu Cesta do mé paměti. 
Schválně – už máte jeho autogram? 

Uzel i nabroušený šéf Pohlreich míří do Brna

Podzimní nováčci mezi AVS přístroji. 
Komu nestačí naše zaváděcí ceny, 
ten si může psychowalkman vysoutěžit!

Vážení čtenáři, pro velký úspěch jarní soutěže je tu pro 
Vás připraveno podzimní opakování, a to o nejnovější 
novinku na trhu! Jako dárek za Vaši přízeň pro vás spo-
lečnost Galaxy připravila ve spolupráci s Listy jižní Mora-
vy soutěž, kde může každý po zodpovězení jednoduché 
otázky vyhrát jednu z těchto skvělých cen: 

1. cena – AVS přístroj Dreamer, letošní novinka, 
v hodnotě 10 080 Kč
2. cena –  Magická angličtina v hodnotě 3 450 Kč
3. až 5. cena – Relaxační CD, každé v hodnotě 
cca 350 Kč. 

Otázka zní: Jak se jmenuje letošní novinka, AVS přístroj 
vyvinutý speciálně pro české uživatele a prodávaný 
 exkluzivně společností Galaxy?

Vaše odpovědi zasílejte buď na e-mailovou adresu: 
soutez@ListyJM.cz, nebo písemnou formou na adresu 
redakce: CCB, spol. s r. o., Okružní 19/č.p. 580, 638 00 
Brno. V obou případech prosím uveďte „soutěž Galaxy“ 
a ke správné odpovědi také Vaše telefonní číslo. Uzávěrka 
soutěže a losování výherců se uskuteční 26. 11. Předání 
cen výhercům proběhne 6. 12. v prostorách prodejny 
Galaxy – Kopečná 14, Brno, 602 00

Odpověď na soutěžní otázku naleznete na titulní stra-
ně Listů jižní Moravy, nebo na webových stránkách – 
 www.galaxy.cz.

inzerce

inzerce

Řádková inzerce
v Listech jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků

Inzerci přijímáme na www.listyjm.cz/inzerce

Cena od 90 Kč včetně DPH!

Řádková inzerce je nejoblíbenější a nejefektivnější forma 
prezentace. Je vhodná pro soukromá i komerční oznámení, 
nabídku živnostníků i personální inzerci, pro prodej i poptávku.

Nádherné počasí, vůně 
pečených ryb ve vzduchu, 
nekonečné fronty na čer-
stvé ryby a tisíce lidí 
korzujících kolem vy-

puštěného rybníka Olšo-
vec – přesně tak vypadal 

tradiční podzimní výlov, 
který proběhl ve dnech 

23.–24. října v Jedovnicích.  

„Výlov je velmi oblíbený mezi ve-
řejností, je tu řada cizích návštěv-
níků nejen z okolních vesnic, ale 
i z Blanska či Brna. Co se týká ná-
vštěvnosti, tak velká tady snad 
ještě ani nebyla,“ zhodnotil sta-
rosta Jedovnic Jaroslav Šíbl sobot-
ní den s tím, že výlov rybníku Ol-
šovec je jednoznačně největší 
akcí, kterou obec pořádá. Podle 
starosty je výlov také jedna z mála 
možností, kde si lidé mohou kou-
pit čerstvé místní ryby – a i on sám 
potvrdil, že z výlovu neodejde 
s prázdnou. „Určitě si odnesu ně-
jakého dravce – buď štiku, nebo 
candáta,“ prozradil Šíbl. 

„Výlov probíhal tak, jak má. Ná-
stup jsme měli v šest hodin ráno, 
chlapi se sešli a dali jsme si štampr-
li na přípitek a na svatého Petra, 
patrona rybářů. Na zátah jsme pak 

šli o půl sedmé,“ uvedl hlavní po-
rybný Josef Kocman, který velel 
výlovu s tím, že rybářům přálo i po-
časí. „Lepší počasí jsme chtít ne-
mohli – lidé přišli, protože sluníčko 
je vytáhlo ven. Jak neprší za krk, 
tak je to dobré,“ podotknul Kocman 
a dodal, že celkem se výlovu zúčast-
nilo na pětatřicet rybářů. „Návštěv-
níkům jsme nabízeli hlavně kapry, 
to je doména českých vod, dále tol-
stolobiky, amury, líny, candáty a šti-
ky,“ vysvětlil Kocman. 

A může mít vůbec rybář po ná-
ročné celodenní šichtě v blátě, mezi 
káděmi a prokřehlý na kost chuť na 
rybu? „Po lovu ne, na to musí být 
klid! Ryba se musí připravit, zabít, 
očistit, a to se nedá, když toho má 
člověk plné zuby a je rád, když se 
večer uloží do postele,“ prozradil 
se smíchem Kocman.   (tof) 

Začaly rybářské žně!
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23.–24. října v Jedovnicích.  
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  mediální partnerství

Práce, podnikání
  Nabídka práce. www.pracujchytre.cz

Bydlení, reality, stavby
  Originál vestavěné skříně 5 let záruka.Náby-
tek na míru. Vnitřní dveře. Plovoucí podlahy. 
Suché stavby – garážové stání, pergoly, terasy, 
chaty (přístavby, opravy, zateplení, palubky) 
602 537 255 z.zloch@seznam.cz
  Koupím od majitele byt 2+1 v Brně. Hoto-
vost! 603 104 983

Hobby, sport, volný čas
  ŘECKO 12dní 5600–7400Kč, apartmány 
s bazénem u moře. KATALOG ZDARMA. 
T: 466985652, www.cklotos.cz

Ostatní
  BANKA VÁM NEPŮJČÍ? MY ANO! Vhodné pro 
klienty v registrech. Poskytovatel PŮJČEK – 
ÚVĚRŮ ručených nemovitostí. Vyplácení exe-
kucí, zástavních práv. Oddlužení nemovitostí. 
WWW.EXFINANCE.CZ, T: 602 848 174
  WWW.VYPLATIMEDLUHY.CZ,

   TEL.: 731231318, 541211843
  Nebankovní půjčky i pro MD, OSVČ, dů-
chodce, aj. Výplata exekucí, konsolidace 
půjček. 721 733 271

  Zdrave hubnuti bez jo-jo efektu. 
   www.fit.na-hubnuti.cz

  Chcete mít ideální váhu? Pomůžeme Vám. 
http://snadne-hubnuti.webnode.cz
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Jak se nestát neplatičem povinného 
ručení? Dejte si věci do pořádku!

Mezi neplatiči povinného ručení 
je, vedle notorických „hříšníků“, 
také velmi početná skupina těch, 
kteří často neúmyslně zanedbá-
vají své povinnosti – prostě za-
pomenou, neodhlásí prodané 
či nepojízdné vozidlo, neplatí 
 pojištění za auto, které získali 
v rámci dědictví. 

Plánujete, že nebudete vozi-
dlo delší dobu používat a ne-
chcete na něj tedy platit povin-
né ručení?

Pak vozidlo dočasně odhlaste 
z registru vozidel, kde odevzdá-
te registrační značku, osvědče-
ní o registraci vozidla a do va-
šeho technického průkazu vám 

 udělají záznam o dočasném vy-
řazení a zapíšou datum, odkdy 
je vaše vozidlo vyřazeno. Celé 
vás to vyjde na 100 Kč. Ode-
vzdat SPZ do depozita musíte 
také v případě, kdy zanikne 
předchozí povinné ručení, což 
se může stát například tehdy, 
kdy koupíte nepojízdné vozidlo 
(např. na náhradní díly). Pokud 
jste vlastníkem vozidla, které 
stojí mimo veřejně přístupnou 
komunikaci (v garáži nebo kůl-
ně), pak je také třeba jej dočas-
ně vyřadit z registru. Ovšem 
 pozor, pokud vozidlo sice nepo-
užíváte, ale stojí na veřejně pří-
stupné komunikaci, pak je po-
třeba je pojistit. 

Jste v registru vozidel veden 
jako vlastník vozu, který už 
neexistuje?

Pokud prodáte či darujete vozi-
dlo, nebo je vám odcizeno, je třeba 
co nejdříve dojít na registr a požá-
dat o změnu v údajích. Pokud jste 
vozidlo odvezl na autovrakoviště 
a nechal je zlikvidovat, pak je tře-
ba s potvrzením o ekologické likvi-
daci požádat registr o trvalé vyřa-
zení vozidla z evidence.

Pokud chcete mít jistotu, že ne-
jednáte v rozporu se zákonem, zjis-
těte si na vašem registru vozidel, 
jaké údaje jsou u vás evidovány 
a zda jsou v souladu s realitou. Po-
kud si chcete ověřit existenci po-
vinného ručení u vašeho vozidla, 
jděte na www.bezpojisteni.cz.

V minulém díle miniseriálu o povinném ručení jsme ukázali, 
že na nepojištěné vozidlo doplatíte (a zaplatíte!) v každém 
případě – i tehdy, když nezpůsobíte žádnou škodu. Dnes se 
podíváme na důvody, proč stále taková spousta vozidel není 
pojištěna, a co dělat, abyste se vyhnuli sankcím ze strany 
České kanceláře pojistitelů. Spousta neplatičů povinného 
ručení totiž „jen“ nemá své věci úplně pořádku.

Sponzor článku

Objednávejte přímo u výrobce

Prodejní sklady:

        - KELČANY

        - KLOBOUKY U BRNA

        - POHOŘELICE

www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:

518 625 054518 625 054

d

-

-

-

Obje

Prod

       -

        -

           - Teplo Vašeho

                domova...
4.500
 kč/tuna

doprava ZDARMA doprava ZDARMA 
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů.

DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů
EKOBRIKETY - prokazatelná úspora nákladů na vytápění

Stříbrná mistryně: Cítím, že chci miminko!

Na výšce nezáleží,
říká kandidátka na basketbalistku století

Ivana Večeřová (31) si už může s kli-
dem o aktivním basketbalu jen ne-
chat zdát. Dosáhla v něm tolik úspě-
chů, že nyní daleko více, než kdy před 
tím, pomýšlí na miminko. Se Žabina-
mi vyhrála přehršle domácích titulů 
i Final Four, které si zahrála celkem 
sedmkrát. Byla oporou týmu v basket-
balově exotické Koreji, zúčastnila se 
dvou olympiád, vybojovala evropské 
zlato a nyní také už notně osahanou 
stříbrnou světovou medaili. Přesto se 
ještě rozhodla na rok vypomoci br-
něnskému Valosunu. Určitě by o skvě-
lou hráčku měly zájem i Žabiny, ale 
Ivana se už nehodlá tolik stresovat, 
tedy především nechce být u únavné-
ho cestování a přespávání na hotelích 
v rámci Euroligy. I když jak tvrdí, má 
s trenérem  Frisca Janem Bobrovským 
vztah, jaký má otec s dcerou. 

Nejen basketem je člověk živ a za 
úspěch se „platí“. A tak nová akvizice 
Valosunu, který vloni skončil šestý, 
ale letos se chce dostat do první čtyř-
ky, se naběhala se stříbrem v ruce 
a ojedinělými zážitky po nejrůzněj-
ších akcích více než dost. Však také 
medaile již na jedné hraně došla 
k újmě, jako by s ní někdo o něco 
praštil. Takže už byl stejně nejvyšší 
čas, aby drahocenný kov putoval do 
vitríny. Před začátkem soutěže se tak 
Ivana potkala na tréninku se spolu-
hráčkami pouze tolikrát, že by na prs-
tech jedné ruky spočítal. A vzhledem, 
k tomu, že na ni bude vyvíjen, jako 
na jednu z nejzkušenějších  hráček, 
velký tlak, nebude to mít se sehranos-
tí s týmem vůbec snadné. 

Pivotka vysoká 195 cm se po návratu 
ze Španělska a Turecka, kde jí mimo-
chodem vykradli byt, upsala Valosu-
nu pouze na jednu sezonu. „Ve svém 
věku na delší čas smlouvy už stejně 
neuzavírám. I proto jsem ráda, že 
jsem strávila pouze rok ve Valencii 
a stejné období v Galatasaray. Plánu-
ji už začít pracovat, takže se během 
sezony po něčem porozhlédnu. 
 Určitě se ale chci pohybovat kolem 
basketbalu i nadále,“ má o budouc-
nosti jasno Večeřová.

„Navíc cítím, že bych už chtěla mi-
minko. Ani moje zdraví není nic 
moc. Mám věčně oteklé koleno. 
A nebudeme si nic namlouvat, 

v dneš-
ní době počít 
dítě není otázka 
jednoho dne. Když nastupuje-
me na palubovku s dětmi, cítím, že 
už bych měla mít svoje. Navíc stříbro 
ze svěťáku nemám pomalu čím pře-
bít, to by muselo jít o medaili z olym-
piády. Jenže v Londýně to bude o ně-
čem jiném. V domácím prostředí 
nám hrozně moc pomohli fanoušci. 
Snad mě jen trochu mrzí, že jsem ne-
zkusila NBA,“ říká. 

Pokud byste se chtěli na internetu 
o půvabné blondýnce dozvě-
dět co možná nejvíce, potom 
máte smůlu. „Když jsem 
odjížděla na olympiádu 

v Pekin-
gu, nechala jsem si vyro-

bit webové stránky i sportovní kar-
tičky, jenže pan Hamza mi vyčetl, že 
si dělám jen vlastní reklamu. Takže 
jsem to po návratu z Číny nechala pla-
vat, chyběla mi i chuť v něčem tako-
vém pokračovat. Zřejmě to ale napra-
vím,“ slibuje úspěšná a pohodová 
basketbalistka, která si dokáže udělat 
legraci i sama ze sebe. Rok uteče jako 
voda, takže kdo chce Ivanu Večeřo-
vou vidět  ještě na palubce, měl by za-
jít do  brněnské haly v Králově Poli co 
možná nejdříve.

Brněnská basketbalistka Olga Přida-
lová (71) si přivezla ze světových šam-
pionátů stříbro 

a bronz. Kandidátka na českou 
basketbalistku století také pozorně 
sledovala všechna utkání českých 
hráček na Mistrovství světa v Brně 
a ve finále v Karlových Varech.

„Myslím, že přelomové bylo 
střetnutí s Brazílií, při kterém se 

holky definitivně stmelily. Když se 
nedařilo jedné, potom ji zaskočila 

druhá. Na Američanky 
jsme neměli. Každá ze 
zámořských basketba-
listek byla osobností. 
Navíc se mi líbilo, že 
nehrály podle žádných 
nacvičených signálů, 
ale reagovaly na to, 
co předváděl soupeř. 
A jak bylo vidět, do-
káží se prosadit i ty, 
co měří pod 160 cen-
timetrů. Byly rychlé, 
dostávaly se snadně-

ji pod koš. Dokazuje to, že ni-
kdy není nic ztraceno. Bohužel, 
u nás je pořád zažitým trendem 
výška a jiné faktory,“ poukazuje na 
neduhy našeho basketbalu Olga 
Přidalová. 

Bývalá kapitánka reprezentační-
ho družstva se domnívá, že v  našem 

týmu dojde k hráčským obmě-
nám, ale nedávný úspěch je zase 
dobrou motivací pro jiné. Zápasy 
v Žabinách navštěvuje jen občas. 
„Po nedávném odchodu mnoha 
zkušených hráček čeká Frisco tvr-
dý oříšek. Přechod z dorostenek 
mezi ženy není snadný. Zatímco 
mezi juniorkami hráčky válejí, 
v seniorském věku naráží na cizi-
necké legie. Takže mohou sbírat 
zkušenosti tak akorát z lavičky, 
což je samozřejmě málo,“ tvrdí 
Olga Přidalová.

Fotbalový internacionál Karel 
Kroupa je jejím otcem, mistryně 
světa v trojskoku Šárka Kašpárková 
zase tetou. No, a aby se to nepletlo, 
Barbora Kašpárková (18) válí v bas-
ketbalu. V extralize sehrála nejdel-
ší utkání proti Spartě. „Byl to úžas-
ný pocit i proto, že mi bylo 17 let. 
„Každou minutku jsem si užívala 
a snažila se za ni trenérům odvdě-
čit. Dokonce jsem dala i nějaké 

body, a tím mi vše utkvělo v hlavě 
ještě více,“ vzpomíná Barbora Kaš-
párková.

 Proč jste si vůbec vybrala bas-
ketbal? 
Když jsem s ním začínala, byly zrov-
na Žabovřesky jedním z nejlepších 
klubů v Evropě. Viděla jsem plnou 
halu Rosničku, jak stojí na nohách 
a řve: HOLKY DĚKUJEM!. Tehdy 
jsem si řekla, že bych tohle chtěla 

taky někdy zažít. Horáková, Ham-
zová a další, to byly naše modly. Na 
každém tréninku jsme se předhá-
něli, kdo bude ta a kdo zase ona. 

 Nelákala vás atletika, po vzo-
ru tety, nebo kopaná v dívčím 
podání?
Atletika mě držela až do konce zá-
kladní školy, to jsem obcházela vše-
možné závody. Ale když došlo 
na lámání chleba, tak jsem voli-
la basket. Přece jenom je to ko-
lektivní sport a to mám ráda. 
A fotbal? Ten si chodím zakopat 
za barák.

 Jak se díváte na působení 
vaši tety Šárky v dresu Valo-
sunu? 
Mám na to dva pohledy. Jeden je 
ten, že svoji tetu obdivuji. Do to-
hoto projektu by se málokdo pustil 
a dokázala se postavit tváří v tvář 
hráčkám, které to dělají léta. Tím 
druhým je fakt, že je to pro mě tro-
chu znehodnocení nejvyšší soutě-
že. Vždyť to vypadalo, jako kdyby 
tak mohl hrát každý. 

 Jak často chodí tatínek, Karel 
Kroupa, na vaše zápasy? 
Taťka si nenechá ujít žádný zápas. 
Ač to nerad přiznává, prožívá to 
hodně. Radí mi, ale taky ví, že mám 
svou hlavu a stejně si to všechno 
přeberu sama. Spíš dohlíží na moji 
životosprávu. I když někdy nadá-
vám, tak jsem za to ráda. V rodičích 
mám velkou oporu. 

 Už dnes se o vás hovoří, jako 
o velké adeptce na reprezentač-
ní dres. A po odchodu mnoha 
opor to budete mít těžké i ve 
 Friscu...
Musím přiznat, že mě mistrovství 
světa hodně namotivovalo. Pokud 
bude na klubové lavičce trenér 
Bobrovský, můžeme stále pomýšlet 
na ty nejvyšší příčky.

Barbora Kašpárková: Barbora Kašpárková: 
V rodičích mám velkou oporuV rodičích mám velkou oporu
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Budoucnost basketbalu? 

Činovníci hodlají basketbal zatraktivnit. 

Ženám by měly být níže nastavené 

obroučky. „Průzkumy ukázaly, že by to 

nemělo být víc než dvacet centimetrů,“ 

prozradil Patrick Baumann, generální 

sekretář FIBA. Důvod je jasný. Ženy 

nehrají nad obroučkou, tedy „nesmečují“. 

Basketbalistka Eva Vítečková k tomu říká: 

„Snížení by mě nepotěšilo. Musela bych 

kvůli střelbě měnit úhel, pod kterým se míč 

vypouští a určitě by ze začátku klesla 

úspěšnost střelby.“

J
á otec s dcdcererououu. .

taky někdy 
lší

Budou
Činovníci 
Ženám b
obroučk
nemělo 
prozrad
sekretá
nehrají
Basket
„Snížen
kvůli st
vypouš

úspě

Letošní úprava pravidel• Posunutí hranice pro střelbu za tři body o půl metru dále. 
• V půlkruhu pod košem se pohybující 

bránící hráč nesmí stavět proti 
„prorážení“ útočícího hráče. 

• 24vteřinový limit na zakončení útoku v případě faulu na útočné polovině je nyní snížen na 14 vteřin. 
• Změnil se také tvar podkošového území z lichoběžníku na obdélník.

Ivana se už n
tedy předevš
ho cestování a
v v vvv rárrrr mci Eurol
sstrtrrenenennérérérérérem  Fris s trtrenenérérrrrem  Fr
vzvzvzv tatatah,h,h, jj jakakakkkýýý ý ý mámmm

Letoš
• Posunu

o půl me
• V půlkru

bránící hr
„prorážen

• 24vteřinov
v případě fa
snížen na 14

• Změnil se ta
z lichoběžník

Věděli jste, že: 

• Basketbal české veřejnosti poprvé představil 

učitel tělocviku Jaroslav Karásek v roce 1897

• Nejlepším českým mužským klubem na 

mezinárodním poli je Spartak Brno, mezi 

ženami je historicky nejúspěšnějším klubem 

BK Frisco SIKA Brno, jenž byl založen v roce 

1993. Jde o 14násobného mistra republiky 

a vítěze Euroligy (2006).

• Mattoni NBL (nejvyšší soutěž muži) 

z jihomoravského kraje hraje nyní pouze 

Basketball Brno

• Excelsior ŽBL (nejvyšší soutěž ženy) hájí barvy 

Frisco Brno, Valosun Brno

• V Brně se hrála v minulosti už jedna ze skupin 

mistrovství světa, a to v dubnu 1967. Naše 

děvčata skončila tehdy za Ruskem a Koreou 

třetí.
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Dne 7. října byl v rámci týdne senio-
rů symbolicky spuštěn jihomorav-
ský projekt Senior pasů, který před-
stavuje obdobu již čtyři roky 
fungujících Rodinných pasů. Držitelé 
Senior pasů budou moci využívat sle-
vy například v lékárnách, jazyko-
vých školách, kadeřnictvích, penzio-
nech i knihovnách. Na kartu dostane 
držitel slevu od pěti do 15 procent, 
v sezónní nabídce to může být až 
30 procent, výjimečně až 50 procent.

Hejtman Hašek, který Senior 
pasy představil společně s krajskou 
radní Marií Cackovou, zdůraznil 
svoji osobní podporu tomuto pro-
jektu: „V těžké době, která sebou 
přináší i stinné stránky života, je 
třeba umět pomáhat. Jednou z nej-
více postižených skupin mohou být 
právě lidé důchodového věku. Na-
bízíme jim bezplatnou pomoc v po-
době nového projektu s velkou bu-
doucností,“ řekl hejtman a dodal, že 
pozornost k potřebám seniorů pat-
ří k prioritám krajské koalice.

Požádat o kartu může každý oby-
vatel kraje starší 55 let. Kvůli dolní 
věkové hranici autoři projektu vá-
hali nad použitím titulu Senior pas. 
„Nechceme někoho urážet, ale ten-
to název nám přišel nejpřijatelněj-

ší,“ uvedla radní Cacková. Projekt 
se zaměřuje na věkovou skupinu, 
která je v době ekonomické krize 
nejvíce ohrožena. Jižní Morava je 
vůbec prvním regionem v ČR, kte-
rý pomáhá lidem po 55. roce díky 
systému slev pokračovat v aktiv-
ním způsobu života.

Podle radní Marie Cackové nejsou 
ale slevy to jediné, kam pasy cílí. Měl 
by lidem přiblížit nabídku volnoča-
sových aktivit a přimět je, aby se ne-
báli přihlásit například do tanečních 
nebo na univerzitu třetího věku. 

Projekt také respektuje zájem 
starších lidí o zdraví. „Nasmlouvá-
váme Lázně Jeseník, budou zde sítě 
lékáren,“ doplnila Cacková s tím, že 
před podpisem je smlouva s Nemoc-
nicí Znojmo. Zapojit by se měly 
všechny krajské nemocnice. Mana-
žeři projektu také jednají o tom, že 
by slevy platily i v Chorvatsku. V bu-
doucnu by tak slevy pro držitele 
Senior pasů i Rodinných pasů měly 
platit po celém pobřeží od Istrie po 
Dubrovník. 

Na Senior pasy má kraj v letoš-
ním rozpočtu dva miliony korun, 
v rozpočtu na příští rok počítá s pě-
timilionovým výdajem. Více na 
www.seniorpasy.cz.  (red) 

Odstartoval projekt Odstartoval projekt 
Senior pasůSenior pasů

Ke Slavkovu táhne 1100 vojáků
(dokončení ze str. 1)
Hlavními body programu vzpo-
mínkových akcí budou sobotní bi-
tevní ukázka pod kopcem Santon 
(14:00), večerní defilé s přehlíd-
kou a ohňostrojem ve Slavkově 
u Brna (20:00) a nedělní pietní akt 
na Mohyle míru, místu nejtěžších 
bojů bitvy tří císařů (10:30). 

„Po bitvě bude v Historickém 
sále slavkovského zámku insceno-
ván podpis příměří mezi Francií 
a Rakouskem,“ říká Jakub Samek, 
jeden z organizátorů a podotýká, 
že vzpomínkové akce jsou divácky 

velmi oblíbené. „Návštěvnost hlav-
ního bodu programu, rekonstruk-
ce bitvy, se pohybuje mezi 5 a 10 ti-
síci diváky,“ dodává Samek. 

Obsah vojensko-historických 
bodů programu budou zajišťovat čle-
nové Středoevropské napoleonské 
společnosti, program a zázemí celé 
akce jsou připravovány členy Pro-
jektu Austerlitz, vč. města Slavkov 
u Brna za úzké spolupráce 
dalších obcí Slavkov-
ského bojiš-
tě. Díky 
finanční 

podpoře Jihomoravského kraje 
bude vstup na rekonstrukci bitvy 
pod Santonem zdarma (kromě tri-

bun). Více informací na stránce 
www.austerlitz.org.  (tof) 

Máte problém
se sluchem?

POMŮŽEME VÁM ZNOVU SLYŠET 

Digitální sluchadla Widex – prodej a servis

Výroba individuálních sluchadel a tvarovek

Kompenzační pomůcky pro nedoslýchavé

Poradenská činnost pro nedoslýchavé

Otevřeli jsme pro vás novou pobočku Widex v centru Brna, 

na Zelném trhu, hned vedle divadla Husa na provázku.

Pondělí 9 - 12 13 - 17
Úterý 9 - 12 13 - 17
Středa 9 - 12 13 - 17
Čtvrtek 9 - 12 13 - 17
Pátek 9 - 12 13 - 14

www.widex.cz

 WIDEX Line Brno

 

 Zelný trh 293/10

 602 00 Brno

 Telefon: 543 331 630

 E-mail: brno@widex.cz

 V červenci bylo dokončeno 
rozšíření Integrovaného do-
pravního systému Jihomorav-
ského kraje na Znojemsko. Jak 
jsou s ním cestující spokojeni? 

Zavedení IDS JMK přineslo Zno-
jemsku řadu výhod. Především jde 
o pravidelné častější spojení nejen 
mezi nejvýznamnějšími obcemi re-
gionu a Brnem, ale i mezi samotný-
mi obcemi Znojemska. Bez nutnos-
ti navýšení dotací do veřejné 
dopravy se podařilo zajistit napří-
klad rozvoz pracujících z odpoled-
ních směn na Znojemsku, zlepšit 
spojení do více než 120 obcí v pra-
covní dny i o víkendech a zajistit tak 
Znojemsku stejné kvalitativní stan-
dardy jako zbytku Jihomoravského 

kraje. O správnosti záměrů IDS JMK 
svědčí zvýšení zájmu cestujících 
o využívání veřejné dopravy. 

 Jak vypadá současný vývoj 
v otázkách výstavby komunika-
cí R 43 a R 52? 

Obě komunikace jsou uvedeny 
v Politice územního rozvoje, schvá-
lené vládou v roce 2009, a následně 
v návrhu Zásad územního rozvoje 
kraje, které by mělo schválit zastu-
pitelstvo kraje v příštím roce. V Po-
litice územního rozvoje je silnice 
R52 jednoznačně vymezena trasou 
Pohořelice–Mikulov–Drasenhofen. 
Ředitelství silnic a dálnic ČR připra-
vuje dokumentace pro umístění 
stavby. Vzhledem k dopravní situa-
ci v Mikulově se intenzivně pracuje 
zejména na obchvatu města. 

Silnice R43 je uváděna v Politice 
územního rozvoje jako propojení  
Brna se Svitavami a Moravskou Tře-
bovou. Rozhodnutí o jejím vedení 
po území kraje bude vyřešeno v Zá-
sadách územního rozvoje. Z regio-
nálního hlediska nahradí přetíže-
nou a parametricky nevyhovující 
silnici I/43.

 Co plánujete v následujících 
dvou letech prosadit? 

Během příštího roku předpoklá-
dáme ukončení výběrového řízení 
na autobusové dopravce v rámci 
IDS JMK v okolí Brna a taktéž zahá-
jení výběrového řízení na železnič-
ního dopravce v Jihomoravském 
kraji, od kterého si slibujeme zejmé-
na obnovu vozového parku želez-
ničních vozidel v kraji.

Co se týká investic do infrastruk-
tury jsou priority Jihomoravského 
kraje v dopravě zakotveny v něko-
lika dokumentech. Rozvoj dopravní 
infrastruktury je závislý na schvá-
lení Zásad územního rozvoje kraje, 
které patří do resortu územního 
plánování. Kromě splnění této zá-

sadní podmínky je neméně důležité 
prosadit na celostátní úrovni jako 
prioritní stavby z našeho kraje 
a tím zajistit jejich financování. 
Tady se zaměříme zejména na pod-
poru staveb již zmiňovaných R43 
a R52, na zkapacitnění silnice I/53 
Pohořelice–Znojmo, silnici R55, 
přestavbu železničního uzlu Brno, 
modernizaci tratě Brno–Přerov či 
elektrizaci tratě Brno–Zastávka, 
včetně druhé koleje do Zastávky.  

Budeme pokračovat i v úspěš-
ném čerpání prostředků fondů EU 
na modernizaci krajských silnic II. 
a III. třídy  a podporu výstavby ter-
minálů veřejné dopravy. Zajištění 
krajských zdrojů na financování 
těchto projektů je jednou ze zásad-
ních výzev.  Nemalým cílem je vzhle-
dem ke kritickému nedostatku fi-
nančních prostředků i udržení 
úrovně dopravní obslužnosti v rám-
ci Integrovaného dopravního systé-
mu ruku v ruce se zkvalitňováním 
souvisejících služeb.

 Jak se daří čerpat peníze z EU 
na jednotlivé dopravní projekty 
v Jihomoravském kraji? 

V rámci Regionálního operačního 
programu na roky 2007–2013 bylo 
na silnicích II.a III. třídy již realizo-
váno celkem 36 projektů, což před-
stavuje rekonstrukce či novostavby 
silnic v délce 90 km a 41 mostů. Cel-
kové náklady zatím činily takřka 
1,9 mld.Kč, z toho dotace z prostřed-
ků fondů EU a státního rozpočtu asi 
1,7 mld.Kč. Celkově v programova-
cím období 2007–2013 předpoklá-
dáme v oblasti podpory rozvoje do-
pravní infrastruktury v regionu 
dotace z fondů EU ve výši 3,5 mld. 
Kč. To znamená, že jsme zhruba v po-
lovině plánovaného čerpání zdrojů.  

 Blíží se zima – jak jsou na ni 
připraveni silničáři? 

Správa a údržba silnic Jihomo-
ravského kraje zajišťuje sama nebo 
dodavatelsky zimní údržbu na kraj-
ských silnicích II. a III. třídy a na 
takřka 400 km nerychlostních silnic 
I. třídy na území kraje (mimo město 
Brno). Tato silniční síť o celkové dél-

ce přes 4300 kilometrů je po dobu 
zimního období rozdělena do 104 
pracovních okruhů s vazbou na po-
řadí důležitosti jednotlivých silnic. 

Od listopadu je zajištěn také 
provoz systému 21 vlastních me-
teostanic a využívá se i meteosta-
nic Ředitelství silnic a dálnic ČR. Již 
samozřejmostí je provoz varovného 
systému pro řidiče umístěného na 
silnici I/43 před Černou Horou a sil-
nice II/379 v úseku Blansko – Šeb-
rov. Automatický systém nezávisle 
na dispečerovi spustí varovná oran-
žová světla v případě hrozícího ná-
ledí na vozovce. Dále se předpoklá-
dá postavení celkem cca 21 km 
sněhových zábran. 

Jako vždy i letos je komplikova-
nou problematikou nákup posypo-
vých materiálů. Náklady na zimní 
údržbu dosahují v posledním dese-
tiletí v průměru kolem dvou set 
milionů korun na sezónu, přičemž 
rozdíl mezi „nejdražší“ a „nejlevněj-
ší“ sezónou činí 115 mil. Kč – a to se 
jedná o „sousední“ zimy. Nicméně 
silničáři mají své zkušenosti a jistě 
se zodpovědně zásobili. (tof)

Pravidelné lety do Prahy  
i do Bergama
Příletem prvních italských cestujících 
z Bergama na letiště Brno – Tuřany 
a odletem delegace Jihomoravského 
kraje do partnerského severoitalské-
ho regionu začal v pondělí 1. listopadu 
provoz na pravidelné lince společnosti 
Ryanair Brno – Bergamo. Informoval 
o tom předseda představenstva spo-
lečnosti Letiště Brno Jiří Filip.
Finanční a marketingový ředitel společ-
nosti Central Connect Airlines Petr La-
hres spolu s mluvčí společnosti Hanou 
Georgianovou podali informace o letec-
kém spojení mezi Brnem a Prahou, 
které bude od prvního listopadu provo-
zovat tato společnost na základě spo-
lupráce s Českými aeroliniemi. „Je 
dobře, že se bude mezi Brnem a Pra-
hou dále létat, i když jsme samozřejmě 
přesvědčeni, že by frekvence letů měla 
být častější, mají-li lidé při letech do 
vzdálenějších destinací využívat služeb 
pražského letiště a Českých aerolinií, 
místo letiště ve Vídni,“ řekl náměstek 
hejtmana Stanislav Juránek. 

Hejtman kraje Michal Hašek již dříve 
přivítal zachování letů do Prahy i fakt, 
že Brno zůstává jako destinace v rezer-
vačním systému ČSA. „Samozřejmě 
bych přivítal vyšší frekvenci letů, ovšem 
to je věc obchodní smlouvy a podmínek 
ČSA a nového dopravce. Jihomoravský 
kraj se po záchraně linky bude nyní 
snažit jednat o jejím rozšíření,“ reagoval 
Hašek na uzavření dohody mezi společ-
nostmi CCA a ČSA. (red) 

Z krajePodporujeme rozvoj dopravy v kraji
Podpoříme výstavbu R43 a R52, modernizaci krajských silnic, 
výstavbu dopravních terminálů či rozvoj veřejné dopravy. A to 
i díky dotacím z fondů Evropské unie, které se Jihomoravskému 
kraji daří úspěšně čerpat, říká náměstek hejtmana a krajský 
radní pro dopravu Václav Horák.
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OCHOTNĚ VÁM PORADÍME NA TELEFONU NA TELEFONU

733 559 443 733 559 443 nebo 733 559 581    
 VÍCE INFORMACÍ NALEZNETE NA  VÍCE INFORMACÍ NALEZNETE NA WWW.NNE.CZWWW.NNE.CZ

IN
ZE

R
C
E

SMS objednávky ve tvaru: 
jméno_příjmení_ulice_č. domu_město_PSČ_název kolekce odešlete na číslo 

733 559 443 nebo 733 559 581

Telefonické objednávky přijímáme: 
pondělí-neděle 8-18 h pod čísly:

733 559 443 nebo 733 559 581

E-mailové objednávky odesílejte na adresu: 
info@nne.cz 

Další informace na: www.nne.cz

Objednávky přijímáme telefonicky, e-mailem nebo prostřednictvím SMS zprávy. V okamžiku 
doručení objednané zásilky, zaplatíte poštovnímu doručovateli dle níže uvedených cen. 

Poštovné, pojištění a manipulační poplatky jsou již zahrnuty v ceně.

INFORMAČNÍ KUPÓN PRO PROVEDENÍ OBJEDNÁVKYINFORMAČNÍ KUPÓN PRO PROVEDENÍ OBJEDNÁVKY
KOLEKCE NÁRODNÍ NUMISMATICKÁ EPOPEJ I A II.KOLEKCE NÁRODNÍ NUMISMATICKÁ EPOPEJ I A II.

Cena SMS a telefonické objednávky je účtována podle běžného tarifu Vašeho operátora.
Souhlasím se zpracováním svých osobních údajů pouze pro projekt  NÁRODNÍ   NUMISMATICKÁ   EPOPEJ, 
společností Pavel Seidl, IČ: 71763741, zapsané u Městské části Praha 4, odbor Živnostenský Táborská 350. 
Tento souhlas mohu kdykoli odvolat.

*cena velké zlaté kolekce je orientační podle aktuální ceny zlata a může se při dodání změnit.

Objednávám na dobírku kolekci 8 medailí dle následujícího výběru.
 Zlato, ryzost 999/1000 (24 karátů),     25 mm, 7,15 g,
11 000,- Kč/1 ks, 88 000,- Kč/8 ks - kolekce.
Medaile vám budou odeslány najednou nebo postupně 
v pravidelném měsíčním intervalu. 
Možnost objednání jen vybrané medaile.

 Stříbro, ryzost  999/1000,     40 mm, 26 g, 

2 000,- Kč/1 ks, 16 000,- Kč/8 ks - kolekce.
Možnost objednání celé kolekce nebo jen vybrané medaile.

Přeji si zasílat medaile najednou nebo postupně, od č. 1 do č. 8 v pravidelném měsíčním intervalu
Přeji si zaslat jen vybrané(nou)medaile(i). V objednávce uveďte názvy, nebo čísla medailí.

7 důvodů proč si objednat7 důvodů proč si objednat
1. Největší tématicky osobnostní cyklus v historii
2.  Každý ze 4 dílů cyklu NUMISMATICKÁ EPOPEJ nese 

část ukrytého poselství současným a budoucím generacím
3. Rytecké práce provedl brilantní Luboš Charvát a David Čermák
4.  Dodací lhůta dle došlých objednávek 2 týdny – 5 měsíců
5.  Jakmile bude vaše VELKÁ ZLATÁ 40mm kolekce vyrobena, 

osobně Vám ji představíme a v případě vašeho zájmu 
po úhradě ihned předáme 

6. Další informace na www.nne.cz
7.  Ke každé kolekci obdržíte dárkovou kazetu se zlatým znakem 

kolekce na víku

I. kolekce kolekce 4040 mm velkých velkých zlatých,zlatých,
25 mm25 mm zlatých a zlatých a 40 mm 40 mm stříbrných  stříbrných 
PAMĚTNÍCH MEDAILÍ .PAMĚTNÍCH MEDAILÍ .
PŘÍSNĚ LIMITOVANÁ RAŽBA 
V NEJVYŠŠÍ RYZOSTI 250 ks 
KOLEKCÍ ZLATÝCH MEDAILÍ, 
24 24 KARÁTŮKARÁTŮ,, 32g/ks,   32g/ks,      40 mm.40 mm.

Á RARAŽBA Á RARAŽBŽBA A
IIIII 222222222225555555550000000000 kkkkkkkkkkkkkssssss2222222222555555550000000000 kkkkkkkkkkksssssssss
M DADA LLÍÍMMEDADAILILÍÍ

250 ks250 ks

II. kolekce PAMĚTNÍCH kolekce PAMĚTNÍCH 
MEDAILÍ ve zlatě a stříbře.MEDAILÍ ve zlatě a stříbře.
PŘÍSNĚ LIMITOVANÁ RAŽBA PŘÍSNĚ LIMITOVANÁ RAŽBA 
V NEJVYŠŠÍ RYZOSTI 
3 000 ks KOLEKCÍ 
ZLATÝCH MEDAILÍ
2424 KARÁTŮ KARÁTŮ, , 7g/ks,  7g/ks,      25mm.25mm.

VV NNEEJJJJVVYVV NNEEJJJVVY
33333333 000000000000000000000000000000  kkkkkkkkkkkksssss3333333 0000000000000000000000000000 kkkkkkkkkksssssssss KKKK

ÝÝÝÝ
3 000 ks3 000 ks

Ke každé kolekci obdržím zadarmo dárkovou kazetu Ke každé kolekci obdržím zadarmo dárkovou kazetu 
ze sametu a se znakem NNEze sametu a se znakem NNE

Zlato, ryzost 999/1000, 24 karátů,  40 mm, 32 g, 45 000,-Kč/1ks, 360 000,-Kč/8 ks
Zlato, ryzost 999/1000, 24 karátů,  25 mm, 7,15 g, 11 000,-Kč/1ks, 88 000,-Kč/8 ks
Stříbro, ryzost 999/1000,  40 mm, 26 g, 2 000,-Kč/1ks, 16 000,-Kč/8 ks
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NÁRODNÍ NUMISMATICKÁ EPOPEJ
Emitent projektuEmitent projektu

uvádí I. a II. kolekci PAMĚTNÍCH MEDAILÍ  ze . kolekci PAMĚTNÍCH MEDAILÍ  ze IV. dílného cyklu . dílného cyklu 

„VELIKÁNI, GÉNIOVÉ A LEGENDY NAŠEHO NÁRODA“

Každá medaile 
je opatřena 
PUNCEM 
a svým 
POŘADOVÝM 
ČÍSLEM.

Složte a objednejte 
si svou vlastní unikátní 
8-mi dílnou kolekci dle 
vlastního výběru, 
nejbližší Vaší osobnosti!!!
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jen vybrané medaile
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11. listopadu
 Tradiční košt Svatomartinského 

vína v Brně, náměstí Svobody. Slav-
nostní otevření první lahve se usku-
teční v 11 hodin. Návštěvníci se mů-
žou těšit na degustaci 100 vzorků 
Svatomartinských vín.

 Svatomartinská slavnost, Bořetice, 
hotel Kraví hora. Ochutnávka Svato-
martinských vín a pečená Martinská 
husa.

 Otevírání Svatomartinských vín, 
Kyjov, Informační centrum. Minimálně 
5 vinařství nabídne k ochutnávce při-
bližně 20 vzorků mladých vín.Vína je 
možné zdarma ochutnat, ale také 
koupit.

 Svěcení Svatomartinských a mla-
dých vín, Židlochovice, kostel Pový-
šení svatého Kříže. Svěcení a degus-
tace mladých vín.

12. listopadu 
 Křtění mladých vín, Tasovice, sál 

OÚ pod klášterem. Již 10. ročník tra-
diční akce, vstupné 50 Kč. 

 Svěcení vína ročníku 2010, Miku-
lov, zámek – Gajdošův sál. Dr. Karel 
Janoušek provede obřad svěcení 
vína, degustace mladých vín ročníku 
2010, bude podávána Svatomartin-
ská kachna s knedlíkem a zelím.

12. – 13. listopadu
 Bzenecké Svatomartinské slavnos-

ti, náměstí, prostor u zámku, sklepení 
pod Sokolovnou. Ochutnávka mla-
dých a ročníkových vín. Tažení vojska 
tří císařů městem – Napoleonská voj-
ska se setkají v inscenovaném boji 
s Prusy a ruskými vojsky.

Kam za vínem 

„Festival si po necelých dvou letech 
vybudoval silnou pozici nejen mezi 
návštěvníky, ale i mezi vinaři. Naše-
ho návštěvníka bych definoval jed-
noduše – jako milovníka vín; člově-
ka, který vínu alespoň trochu rozumí 
a umí ocenit jeho kvality. I rakouští 
kolegové po návštěvě našeho festi-
valu byli překvapeni velkým počtem 
mladých lidí a také kvalitou vín,“ říká 
Juraj Flamik, ředitel festivalu s tím, 
že celkem budou moci hosté festiva-
lu ochutnávat nepřeberné množství 
vzorků vín ve 31 vinařstvích.   

„Jsou mezi nimi vinaři, kteří sbí-
rají ocenění na české i mezinárodní 
scéně, ale i místní malovinaři. Jejich 
vína budou moci návštěvníci degus-

tovat například v tradičním prostředí 
milotických Šidlen nebo Vlkošských 
búd. Výjimečná bude i prezentace 
vinařů z Ratíškovic a Hovoran v pro-
storech barokního zámku v Miloti-
cích nebo vinařů Žůrka a Šalši v rad-
ničním sklepě Kyjovské radnice,“ 
podotýká Flamik. 

A jak správně vybrat z opravdu 
pestré nabídky místních vín? „Velmi 
doporučuji seznámit se předem ne-
jen s programem, ale i se seznamem 
vín k degustaci. Hodně návštěvníků 
vidíme s tužkou v ruce, jak si do fes-
tivalového průvodce dělají k vínům 
poznámky. Pokud tedy chcete 
ochutnat vína určitých vinařů nebo 
vybraná vína konkrétní odrůdy, vše 

se dá naplánovat. Pak už jenom do-
držet střídmost při degustacích, tak 
aby to tělo zvládlo po celý den,“ do-
poručuje Flamik s tím, že důležité je 
degustovat opravdu malé dávky, za-
jídat jídlem a pít hodně vody. 

Jak potvrzuje Flamik, festival je 
ideálním místem pro to, najít si své-
ho vinaře a poznat výtečné morav-
ské víno, které nejvíce chutná právě 
vám. „Tuhle zkušenost vám potvrdí 
snad každý z návštěvníků. Někdo je 
nadšený malými vinaři ve sklepě, 
jiný oceňuje technologickou preciz-
nost větších vinařství. Pro někoho je 
pak zážitek poznat se s vinařem, 
o němž ví jen to, co si přečetl na eti-
ketě lahve v obchodě. Návštěvníci 
mají různá přání a očekávání a festi-
val jim nabízí prožít si ten svůj záži-
tek. Každý si může najít svého vinaře 
a své víno a nezřídka je to příjem-
ným překvapením,“ uzavírá.  (tof)

Kyjov, Bzenec, Svatbořice – Mistřín, Milotice, Vlkoš a Vracov – ve všech těchto obcích na Kyjov-
ském Slovácku otevřou místní vinaři ve dnech 13. a 14. listopadu své sklípky. Proběhne zde 
totiž již pátý Festival otevřených sklepů a vy můžete být při tom! 

Sklepy na SlováckuSklepy na Slovácku otevřou dokořán!
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Vyhrajte večer plný skvělého vína 
a ještě lepší zábavy!

Odpovězte správně na soutěžní otázku 
a víkend pro dvě osoby v Adámkově 

vinařství a Vinařském penzionu Bobule 
nebo některý z poukazů do Vinné 

Galerie může být váš!
Majitel Vinné galerie Tomáš Vican je 
zároveň producentem snímků o víně 

Bobule a 2Bobule. V současnosti 
produkuje český film s vážnější tématikou, 
který přijde do kin v červnu příštího roku. 

Pošlete nám jeho název! 
Nápovědu můžete nalézt na stránkách 

www.adamkovo-vinarstvi.cz 
nebo www.vinnagalerie.cz.

Výherce získá poukaz na víkendový pobyt 
ve Vinařském penzionu Bobule spojený 

s návštěvou filmového ADÁMKOVA 
VINAŘSTVÍ (ve Višňovém u Znojma), 

2.–5. je cena vstup na degustaci ve Vinné 
galerii. Správné odpovědi posílejte 

do 22. listopadu na adresu redakce nebo 
na mail soutez@ListyJM.cz. Do předmětu 

zprávy uveďte VÍNO. 

  P. R.


